
  

ACTA Nº60 

SEXAGÉSIMA SESIÓN 

 



 

Sexagésima Sesión del Grupo de Trabajo con Población Afroperuana -

GTPA 

 

 

 

1. PARTICIPACIÓN 

En modalidad virtual, el martes 11 de junio del 2024 de 06:00 p.m. a 07:15 p.m., se 

desarrolló la sesión 60 del GTPA. Las y los participantes fueron los siguientes: 

 

MINISTERIO DE CULTURA 

1. Susana Matute Charún - directora de la Dirección de Políticas para Población 
Afroperuana 

2. Alicia Quevedo Canales – especialista de la Dirección de Políticas para 
Población Afroperuana 

3. Angélica Huamalí– consultora del equipo de la PNPA 

4. Alejandra Luciano – consultora del equipo legal de la DAF 
 

ORGANIZACIÓN Y REPRESENTANTES 

1. Asociación Cultural De Difusión Afroperuano Lundú // Eduardo Carrillo 

2. LUNDU – Centro de Estudios y 
Promoción Afroperuanos // Brenda Garay 

3. Asociación Cultural Despertar Zaña // Carlos Dimas Gil Cabrera 
4. Centro de Desarrollo de la Mujer Negra Peruana (CEDEMUNEP) // Ivonne 

García Osorio de Godoy 

5. Centro Cultural Afroperuano "San Daniel Comboni" // Luis Enrique Salcedo 
Coronado 

6. Movimiento Negro Tomasita de Alcalá // Raquel Aracelly Mancilla Mancilla 

7. Asociación sin fines de lucro Obini // María Eugenia Rossi Ismodes 

 

Asimismo, se contabilizaron las personas ausentes que pertenecen al GTPA. 

AUSENCIAS  

1. La voz del cajón // Luisa Bustamante 

2. Movimiento Nacional Afroperuano F.C // Miguel Ángel Huertas Araujo 

3. Museo Afroperuano de Zaña // Rosa Elena Colchado Medina 

4. Organización Afrocultural de Nepeña// Patricia Betzabe Lomparte La Rosa 

5. Movimiento Negro Francisco Congo - Paul Colinó Monroy 

6. Asociación Negra Margarita // Medaline Palma Villa 

7. Red Regional Afrodescendiente De Madre De Dios // Milagros Geraldine 
Huaroto Guevara 

8. La SABU DE ISAMAR - Hilter Oneill Bravo Baylon 

 

  



2. OBJETIVOS 

1. Presentación de las actividades del Mes de la Cultura Afroperuana 

2. Presentación de los Avances de la Política Nacional del Pueblo Afroperuano 

3. Presentación de la estrategia de Ordenanzas Regionales 

4. Otros temas propuestos por los miembros del GTPA 

 

3. DESARROLLO DE LA SESIÓN Y ACUERDOS  

1. Se expuso el programa de actividades del Mes de la Cultura Afroperuana y se explicó 

la ruta para que puedan acceder a la información sobre el Mes. 

2. Angélica Huamalí expuso los avances de la Presentación de los Avances de la 

Política Nacional del Pueblo Afroperuano (PNPA). En la sección de preguntas, se 

consultaron sobre dos instituciones y se tomaron acuerdos: 

 

Acuerdo 1:  

- Con respecto al Jurado Nacional de Elecciones: se recordó que el año 2023 

hubo un proceso de elaboración de un Manual para promover la igualdad y 

no discriminación del Pueblo Afroperuano en los procesos electorales (sesión 

48 GTPA). Sin embargo, a la fecha no ha habido información sobre la 

culminación del documento. Ante lo cual, los representantes del GTPA 

solicitan información. Como compromiso, se pedirá información al JNE sobre 

el estado del documento. 

 

Acuerdo 2: 

- Con respecto al Ministerio de Vivienda: Se recordaron los acuerdos 

establecidos con el representante del Ministerio de Vivienda en Lambayeque 

(Sesión 50 del GTPA). Como compromiso, se consultará al punto focal para 

que envíe la información sobre el estado de los acuerdos.   

 

3. Presentación de la estrategia de Ordenanzas Regionales: Alejandra Luciano explicó 

la estrategia de la promoción de Ordenanzas y no hubo consultas sobre el tema. 

 

4. Otros temas propuestos por los miembros del GTPA: Ivonne García mencionó el 

Proceso de diálogo Intercultural para la construcción de una estrategia nacional sobre 

justicia intercultural del poder Judicial del Perú.  Al respecto, es una información que 

la DAF no ha recibido oficialmente por parte del PJ en una comunicación.  

 

Acuerdo 3: 

- Se propuso que desde la DAF se establezca comunicación con el PJ para 

invitarlos a una próxima sesión y expliquen al GTPA el proceso que están 

llevando a cabo. 
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